

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA SAN AGUSTIN, NUM. 7

TELÉFONO NUM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

ASPECTOS INTERNACIONALES

Economías en Francia

La política de economías emprendida por el gabinete Poincaré en el presupuesto de Francia está siendo origen de un sin fin de comentarios en la Prensa francesa y extranjera. Todos esos comentarios pueden resumirse así:

«No puede decirse que el gabinete Poincaré emplee el hacha con timidez con el bosque administrativo y que haga economías de poca importancia. Sin duda, muchas de las medidas que toma no producirán grandes reducciones en el presupuesto más que a la larga, ya que, si bien es fácil hacer que desaparezcan los cargos, no es posible, debido a los derechos adquiridos, despedir definitivamente a los funcionarios que los ocupan. Pero, dejando a un lado el efecto moral producido, irán obteniéndose de este modo poco a poco reducciones cada día mayores de los gastos.»

«En realidad se está aplicando el famoso plan Marin. En 1924 poco antes de las elecciones se le obligaron a presentar la dimisión, monsieur Poincaré había encargado a una comisión de cinco miembros, presidida por Luis Marin, diputado por Meurthe-et-Moselle, que presentase un programa de economías inmediatas. La comisión se puso en seguida a la obra y elaboró un informe en extremo interesante donde se señalaban del modo más preciso las economías que a su parecer podían llevarse sin tardanza a la práctica. El cartel, cuando unas semanas después se encargó del poder, arrulló el informe. Desde luego, no se trataba entonces de reducciones en el mundo de la administración. La coalición triunfante había debido en parte su triunfo a promesas que hiciera, ya de consolidación, ya de aumento, al gran ejército de los funcionarios. Entonces no pensaba sino en dar satisfacción a cuantos la habían apoyado. Pero, al cabo de dos años de vivir así, la crisis financiera ha mostrado que sería conveniente volver a pensar en los proyectos de Marin. Y he aquí que éste es nombrado ministro de Pensiones en el nuevo gabinete Poincaré. Después de mucho insistir logra que su plan sea aceptado.»

«Al fin dióse comienzo a la obra y, para empezar, se suprimieron 228 Juzgados (de los 359 que existían) y 228 cárceles locales. Luego le tocó la vez a las subprefecturas y de 383 que eran, se suprimieron 106, y de 90 secretarías generales de prefectura, unas 70.»

«Respecto de las reducciones en Guerra y Marina, recordamos solamente que, en la guerra, el cuerpo de oficiales disminuyó en 2.700 unidades y la Caballería en 7.000 caballos. Respecto de la Marina, baste decir que perderá las prefecturas marítimas de Rochefort y de Orient, al mismo tiempo que los arsenales de dichas dos ciudades, con la excepción de los servicios que existen en la segunda dedicados a las nuevas construcciones.»

«Las reformas realizadas en la Marina merecerán el aplauso general, salvo, naturalmente, el de los dos puestos sacrificados. Dichas reformas venían siendo reclamadas desde hacía mucho tiempo y hasta puede que ahora aparezca demasiado insignificantes. La armada inglesa se contenta con dos arsenales: Francia puede muy bien concretarse a los dos Brest. Toulon y Bizerte. Lejos de quedar debilitada por semejante concentración, la Marina se hallará reforzada, pues podrá consagrar una parte mayor de su presupuesto a las construcciones nuevas y no lidipará más dinero en organismos inútiles.»

«Respecto del ejército, acaso surjan algunas objeciones. Se dirá que, hallándose el ejército en plena crisis y al no haber el Gobierno logrado que se votasen las leyes de reorganización anunciadas, es imprudente proceder por detalles parciales, y

ello, con tanto más motivo cuanto que, si se quiere tener un ejército sólido con un servicio de corta duración, «con precisos cuadros numerosos de oficialidad.»

«Tocante a los Juzgados y a las subprefecturas, el Gobierno ha de tener que hacer frente a muy vivas reclamaciones locales y parlamentarias. En las ciudades decapitadas, por decirlo así, se lanzan grandes voces de protesta. Muchos intereses lesiona la reforma y desde luego tratarán de defenderse. Hay que suponer que el Gobierno obtendrá un triunfo en la Cámara al plantear la cuestión de confianza a propósito de todas sus determinaciones; no es de creer que una mayoría asuma la responsabilidad de producir una crisis.»

«En las circunstancias actuales, las gentes de buen sentido concederán su apoyo al Gobierno aun suponiendo que se creyese que no todas las reducciones efectuadas están igualmente justificadas, es manifiesto que nadie se atrevería a negarse a sostener al Gobierno en su obra de restauración de la hacienda francesa. Pero no lo es menos que el Gobierno deberá no tardando realizar una reforma administrativa armoniosa y preparada con cuidado.»

«En efecto, no se puede considerar como tal la reforma improvisada que ahora se hace a toda prisa inspirada en motivos puramente económicos. Por ejemplo, la supresión de Juzgados debe ser compensada con una reorganización judicial que implique principalmente una mayor extensión de la competencia de los jueces de paz, pues no es posible imponer a los ciudadanos largos viajes para evacuar asuntos de esa importancia. No hay que olvidar que, en ciertas regiones, las comunicaciones son todavía difíciles. Asimismo la supresión de las subprefecturas debía traer aparejada una significación de los trámites administrativos, muchos de los cuales están por completo anticuados.»

«Sea lo que fuere, las medidas tomadas por el Gobierno (no serán completadas por otras (no menos delicadas) relativas a la instrucción pública y fomento, ocasionarán animados debates en el Parlamento. El gabinete Poincaré tendrá entonces que someterse a una prueba en la que se demuestre la autoridad que él haya logrado adquirir. Vence a más o menos fácilmente de las dificultades según que los resultados logrados, en lo que toca al franco, de ahora a la fecha de la apertura del Parlamento parezcan más o menos decisivos.»

HISPANUS

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Cruces.—Se concede al alférez de la escala de reserva don Ricardo Fuertes Aller la permuta de cuatro cruces de plata del Mérito Militar por otras de primera clase de la misma Orden y distintivo.

Prácticas.—El capitán don Alonso Criado Molina, alumno de la Escuela Superior de Guerra, efectuará las prácticas reglamentarias a las órdenes del director del Depósito de la Guerra.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Fumador impenitente

El autor cómico Perrín es un fumador impenitente. No se le cae el puro de la boca. Hasta llega a olvidarse de tirarlo al entrar en los sitios en que está prohibido fumar.

Cierta noche entró fumando en el escenario de Apolo.

A poco, un ordenanza de la empresa se le acercó, para decirle cariñosamente: —Don Guillermo: está prohibido fumar.

Perrín, obediente, selló del escenario; pero sin tirar el puro.

Fué a otro sitio y volvieron a repetirle la misma advertencia.

Cansado de esto, marchó al teatro de

la Zarzuela y penetró fumando en el escenario.

No tardó en presentársele alguien que le dijo, empleando ese giro que es tan corriente en la gente del pueblo que no sabe expresarse.

—Don Guillermo, aquí no dejan «de fumar.»

—¡Hombrel! —exclamó Perrín. —¡Me al'grol! Ya era hora de que entrara en un sitio donde los que están no dejan de fumar.

La concentración de reclutas

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica la orden de concentración de los reclutas en las cajas. Se hará los días 1, 2 y 3. Entrarán los reclutas del servicio ordinario del reemplazo de 1926 nacidos antes de 1 de Junio de 1905, la totalidad de los procedentes de revisión pertenecientes al reemplazo de 1925 y los del reemplazo de 1924 y anteriores que por el número que obtuvieron en el sorteo les correspondía formar parte del cupo de filas y por diferentes causas hayan sido agregados al reemplazo del año actual para su destino a Cuerpo.

En la séptima región se destinan: Infantería, 1.355; Caballería, 244; Artillería, 671; Intendencia, 100; Sanidad, 53. Total, 2.405.

DE SANIDAD PUBLICA

En visita de inspección ha estado en Valladolid y Vegas de Matute, para ver enfermos de difteria y fiebre tifoidea, el inspector provincial de Sanidad y director del Instituto de Higiene, doctor Vidal, adoptando las medidas sanitarias correspondientes para evitar el contagio.

Ayer estuvieron en Moraleja de Coca, para estudios de paludismo, los doctores Vidal y Moreno (don Agustín), recogiendo productos para su investigación en el Instituto provincial de Higiene, reconociendo minuciosamente las distintas charcas que constituyen los focos patóxicos y tomando medidas para su saneamiento.

CAMARA OFICIAL AGRICOLA

En sesión celebrada por esta entidad, el día 30 del pasado, fueron tomados los siguientes acuerdos:

1.º Se dió cuenta a los señores vocales del telegrama que dirige a ésta el director general de Agricultura, en el que interesaba se comunicase con urgencia el número de socios de esta Cámara, subvenciones con que cuenta y su funcionamiento.

2.º Se dió lectura de la comunicación de la Cámara Agrícola de Sevilla, en la que interesa de ésta se adhiera al magno certamen de la Exposición Iberoamericana y colabore de manera activa y eficaz, para que responda a los fines que la Exposición representa; acordando esta Cámara adherirse en un todo a lo interesado, y manifestarlo a esa entidad, interesando a su vez se sirva remitir instrucciones o Reglamentos por el que han de regirse los expositores.

3.º Se dió cuenta de la comunicación del señor gobernador civil, en la que interesaba de ésta con urgencia se contestase si esta Cámara designaba representante para la Exposición de Filadelfia, que ha de celebrarse este otoño.

4.º Dado cuenta de lo interesado por la Cámara Agrícola de Valencia sobre los ensayos del cultivo del tabaco, se acordó adherirse esta Cámara a lo constado en la solicitud que nos remite.

5.º Se acordó comunicar nuevamente lo interesado al Circuito Nacional de firmes especiales para que manifieste a ésta si están exentos los carros de labor del tributo para el sostenimiento y construcción del Circuito del Turismo, sobre la tasa especial de rodaje, aplicable a los carros, camiones, automóviles y motocicletas.

6.º Se acordó por unanimidad hacer un extracto, para su publicación en la Prensa local y «Boletín Oficial» de la provincia, del informe emitido por esta Cámara a la información abierta ante la Inspección general de Pósitos y Colonización del ministerio del Trabajo, sobre el régimen de propiedad de la tierra laborable.

7.º Se acordó dirigir telegrama al excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros, interesándole la clemencia para los artilleros que, con motivo de los últimos sucesos acaecidos, les han sido impuestas sanciones.

8.º Se dió cuenta a los señores vocales de distintas comunicaciones dirigidas a ésta Cámara y de su tramitación.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

Curso libre de repaso y ampliación de las asignaturas de los dos Bachilleratos

El Claustro del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta capital, accediendo a los deseos de muchos padres de alumnos de dicho Centro, ha acordado implantar en el mismo un curso libre de repaso y ampliación de las asignaturas de los dos Bachilleratos, ajustándose a las bases del Real decreto de Permanencias, recientemente publicado.

A dicho curso, que se abrirá el día 16 del actual, podrán asistir todos los alumnos, tanto oficiales como libres, que voluntariamente lo deseen, previo el pago de 10 pesetas mensuales por grupo de asignaturas y que cada alumno deberá abonar por meses adelantados. (Base 2.ª ap. d) y Base 6.ª

Este curso libre de repaso, se organizará de modo que no se reste tiempo a las enseñanzas prácticas reglamentarias y obligatorias de la permanencia (base 3.ª). Según la base 1.ª pueden concurrir a las enseñanzas prácticas de la permanencia no sólo los alumnos oficiales, para quienes es obligatoria dicha asistencia, sino también todos los alumnos libres que lo deseen, previo el pago único de 15 pesetas por todo el curso (base 6.ª)

Por último, el claustro del Instituto, interpretando fielmente el espíritu del nuevo plano de estudios del Bachillerato, que concede gran importancia a las aplicaciones prácticas de sus distintas disciplinas, y obrando a impulsos de la más estricta equidad, a fin de que ninguna clase de enseñanza resulte ni favorecida ni perjudicada, hace saber que los alumnos libres que no hayan practicado en las permanencias oficiales, deberán probar su suficiencia en este orden práctico, al verificar los exámenes de las asignaturas los de los grupos o el de reválida.

Segovia, 2 de Octubre, de 1926.— El director, JULIAN S. BLANC.

El fracaso de la huelga minera inglesa, y el partido laborista

Londres, 2.—Se cree que los obreros mineros aceptarán al fin concertar acuerdos regionales con los patronos, abandonando la idea de un convenio nacional.

El fracaso de la huelga minera puede acarrear la disolución del laborismo tal como está constituido. Los conservadores siguen creyendo que en su forma actual la mayoría de los obreros sufren una tiranía que les impide trabajar y que destruye las industrias y el comercio, que les hacen vivir. Más adelante podrían entablarse conversaciones, de las que saldría un laborismo conforme a estos primeros principios y que podría ayudar a la vez a los trabajadores y al país, de que forman parte.

¿VIENE EL PAPA A EL ESCORIAL?

NOTAS DE ACTUALIDAD

Otra vez se vuelve a hablar de la salida del Papa de Italia. Las relaciones del Pontífice con el Fascismo sufren mudanzas bastante bruscas. Hay temporadas en que todo marcha bien: los «camisas negras» se abstienen de asaltar círculos católicos y de apalear o asesinar eclesiásticos, y el Gobierno indica, oficialmente, que va a tratarse de buscarle solución a la «cuestión de Roma». El año pasado, en uno de esos períodos de cordialidad, se dijo que se iban a rehacer en cierta medida, claro está, los estados Pontificios: que el Papa iba a obtener soberanía sobre una faja de terreno que fuera desde el Vaticano hasta el mar, con lo que se conseguiría que pudiera relacionarse con todos los países del mundo sin someter las relaciones a esa intervención del Estado italiano que, hoy ineludiblemente, pesa sobre ellas... Los católicos de los Estados Unidos, dando la cosa por hecha, hasta empezaron a reunir dinero para comprarle una escuadrilla al jefe de la Cristiandad.

Ahora el Vaticano y el Gobierno de Italia andan en contestaciones. La suspensión del Congreso de Aletias católicos que el Papa decretó como represalia de recientes atentados fascistas contra Centros devotos, ha indignado a Mussolini y a sus huestes.

Turati, el secretario del Fascismo—que se expresa con tanta desenvoltura como su predecesor Farinacci—ha dicho públicamente: —Si el Papa quiere buscarnos nos encontrará y tendrá motivos para arrepentirse de habernos encontrado.

Este lenguaje ha levantado una verdadera tempestad entre los católicos italianos, que encuentran, según declaración de don Sturzo, el sacerdote líder del partido popular católico, a un periodista inglés, que «la insolencia de los secuaces de Mussolini con el Santo Padre nunca ha sido igualada por los peores enemigos de la Iglesia.»

El estado de ánimo que reflejan estas palabras hace que no resulte enteramente inverosímil el rumor recogido estos días por muchos periódicos, de que el Papa piensa seriamente en salir de Italia, si la actitud del partido que domina el país no se transforma de una manera radical, frente a él.

El semanario inglés «Sunday» dice, después de indicar esa intención emigratoria del Pontífice:

«Adonde se trasladaría el Papa, en el caso de verse obligado a dejar su sede tradicional, es lo que no se sabe con certeza. En ciertos círculos eclesiásticos se opina que el refugio mejor sería El Escorial, localidad de la católica España, cuyo monasterio famoso podría alojar dignamente a la Corte Pontificia.»

La noticia de que el Papa venía a El Escorial ya se ha dado otras veces. No hay motivo especial para creer que en esta nueva edición sea cierta.

V. SÁNCHEZ-OCANA

GLOSAS

Capítulo para los gastrónomos

Un amigo mío, que acaba de llegar de París, me dice a voz en grito: —Estoy indignado... Salvo en la elegancia femenina, no hago más que encontrar diferencias entre Madrid y París. Diferencias en desfavor de Madrid, claro está. Madrid no pasa de ser un pueblo. Y lo primero que le falta son restaurantes discretos, donde se pueda ir a comer con una mujer. Con una mujer que no sea una mujer cualquiera...

«Mi amigo tiene razón. Madrid no pasa de ser un pueblo. Un pueblo grande. Pero un pueblo. Con «Metropolitano», con «cabarets», con «taxímetros» a todo pasto—y a todo atropello—. Pero un pueblo. Ejemplos: ese mismo—¿para qué enumerar más?—de los restaurantes discretos...»

«Usted, lector, no puede comer en Madrid con una mujer «que no sea una mujer cualquiera»... Entendámonos. Comer. Nada más que comer. Tienen ustedes bastante—para esa necesidad física—con dos sitios y una mesa. No hace falta ningún otro mueble. Comer. Nada más que comer. Bien poca cosa, ¿verdad? Pues, con todo, no hallará usted—en todo Madrid—un lugar discreto adonde llevar a esa mujer...»

«Entendámonos otra vez; en Madrid hay mil sitios, mil lugares para comer con una mujer. Pero esa mujer no es «una mujer cualquiera», y esto exige ya una cautela, un cuidado, una discreción extraordinarios. ¿Adónde llevar a esa mujer? He aquí el problema. En Madrid hay tres «tipos» de restaurán. El restaurán elegante. El restaurán menos elegante. Y el restaurán mucho menos elegante. Un descenso de elegancia marca, como es lógico, un descenso de categoría. Y de precio. A menos flores en la mesa, menos pesetas en la cuenta... Pero vayamos examinando...»

«Tipo» primero de restaurán. El elegante. Antesala o continuación, prólogo o epílogo del «cabaret». Del «cabaret» elegante, claro está. Examinemos, examinemos... Mantelillos «mucho menos elegantes». Vajillas modestas... Flores marchitas en los

colmados de rosas. Vajilla de porcelana finísima, casi transparente, como de cristal. Músicas de Críthine en el aire perfumado. Y luz, mucha luz. ¿Discreción?... Todo lo contrario. Ruidos, miradas, publicidad. Una terrible publicidad. No se puede ir—con una mujer «que no sea una mujer cualquiera»—a este restaurán elegante. Se enteraría de ello todo el mundo. Es más: quizá diesen la noticia los «Ecos de sociedad» de algún periódico...

Otro «tipo» de restaurán madrileño. El menos elegante. El peldaño siguiente al anterior. Aquí podría florecer ese restaurán discreto por que suspira mi amigo. Público discreto, luz discreta, precios discretos, cocina discreta... ¡Ah, pero, precisamente, este «tipo» de restaurantes menos elegantes suele escasear en Madrid! Y es que en Madrid, la gente, cuando puede permitirse un pequeño dispendio, va a comer al café. No parece sino que el humo y el estruendo de las discusiones políticas añaden un sabor especial al solomillo... Consecuencia de esto: la escasez de restaurantes que puedan ser discretos. Hay, en todo Madrid, dos o tres restaurantes de éstos! Nada más. Claro que podemos hallar muchos restaurantes donde se come bien. Donde se come bien, con menosprecio de la higiene y de la comodidad. Cuatro platos, cinco platos, hasta seis platos... Y todos ellos a base de especias excitantes, de salsas doradas, de montañas de patatas, de grandes masas de carne... Pantigruel, aquí, sería feliz. Pero Pantigruel era un sensual, y no un sentimental. No olvidemos que, en estos problemáticos restaurantes discretos ha de sonreírnos una mujercita. Invitación al amor, a la aventura deliciosa y terrible... Y esto requiere un yanfar leve y alegre: unos entremeses, un caldo, un vinillo claro. En Andalucía—tierra de los amores violentos y de los alimentos sobrios—, aman más, acaso porque comen menos... Y vamos con el otro «tipo» de restaurantes. Con el último, con el «mucho menos elegante». Vajillas modestas... Flores marchitas en los

Clínica Dental permanente
GUSTAVO BROUTA
 Odontólogo
 --- Calle de Juan Bravo, número 2 (Banco Castellano) ---
 Últimos adelantos técnicos y científicos.—Microscopía, radiología; rayos ultravioleta para blanqueo de la dentadura, etcétera
 Horas: de diez a una y de cuatro a siete

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: 50.000.000 de pesetas
Reservas: 24.197.259,86 de pesetas

que representa el 79,52 por 100 del capital desembolsado
CAJA DE AHORROS

Admite imposiciones hasta 10.000 pesetas con reintegro a la vista al interés del 4 por 100 anual...

Las libretas pueden ser abiertas a nombre de uno o varios titulares indistintamente...

Para acumular los intereses no es necesario que el titular o titulares presenten al Banco su libreta...

Además de estas cuentas también abre otras con intereses según clase y tiempo

HORAS DE DESPACHO: DE NUEVE A UNA

Oficinas en Segovia: Plaza Mayor, 17. (Edificio de su propiedad). En Cuéllar: Plaza de San Francisco

búcaros desconchados. Mantecas sucios, con huellas viscosas: huellas de un morado rojizo, como de sangre. Y un público humilde ante las mesas...

Imposible. Y hay que huir de Madrid... Sin embargo, a más de un lector se le ocurrirá cierta solución desesperada:

—El Retiro... ¿por qué no comer en el Retiro?... Unas viandas ligeritas, unos fiambres, unos sorbos de vino bajo la fronda...

Delicioso, no; deliciosísimo... ¡Alegre comida esa bajo la cúpula esmeralda de los árboles, que ahora comienza a pintar de amarillo el pincel de la otoñada!...

JOSÉ LUIS SALADO

LABRADORES I

Primeras materias para abono de sementera

Sulfato de amoníaco de 20/21 por 100 de nitrógeno amoniacal.

Cloruro de potasa de 50/52 por 100 de potasa anhidra.

Superfosfato de cal de 18/20 de ácido fosfórico.

Los tres elementos indispensables para cereales, los que constituyen el abono completo, a precios verdaderamente económicos.

ALMACEN DE ABONOS DE ISAIAS HERRERO SANZ Calle de San Juan SEGOVIA

Matriculado en Escalona del Prado para comprar toda clase de cereales, con camión de transportes para llevar el abono y recoger los cereales donde sean los encargos.

Desechad a quien, sin tener en cuenta el beneficio del agricultor, sólo os vende como reclamo artículos de fácil venta; hay que emplear las tres materias para obtener buenas cosechas...

Isaias Herrero Sanz

Otro atentado contra el shah

Se descubre un complot contra Riza Khan

Querían matar a éste, a su hijo, a varios generales y a diversos miembros del Parlamento

Teherán, 2.—Ha sido descubierto un complot organizado contra el shah cuyos principales directores, el coronel Fualadín, comandante de la división de cosacos, y el mayor Rohollah Khan, ex ayudante de campo del propio shah, han sido detenidos...

Este parecía completamente organizado; los conjurados se proponían matar al shah, al príncipe heredero, a varios generales y a diversos miembros influyentes del Parlamento...

DE MARRUECOS

Manifestaciones del alto comisario

En el territorio últimamente ocupado se han recogido 30.000 fusiles.—Este invierno no habrá operaciones

Melilla, 2.—«El Telegrama del Rif» publica hoy unas interesantes declaraciones del general Sanjurjo. Entre otras manifestaciones dice el alto comisario:

«El resultado que acabo de hacer de 450 kilómetros no es ninguna audacia, porque el conocimiento del estado en que se encuentran las cabillas y lo realicé con la seguridad de llevarlo a cabo felizmente. He podido comprobar que las cabillas están verdaderamente pacificadas y he

Los ingresos fiscales, por tanto, acusan firmeza indiscutible. Algunos, incluso rebasan los cálculos hechos en el Presupuesto, lo cual demuestra la sinceridad que presidió su confección. En efecto: lo recaudado y por derechos reales, implica un exceso de 2.194.644 pesetas sobre lo que corresponde recaudar en el trimestre, según la previsión presupuestaria...

Los ingresos propiamente aduaneros, o sea, arancelarios, se manifiestan, en cambio, en baja. Esta importó en el mes pasado 7.707.867 pesetas con relación a Septiembre de 1925. Las causas de tal baja son principalmente dos: la mejor cotización de nuestra moneda y el freno a las importaciones. La simple enunciación de estos factores es testimonio evidente de que la baja en la renta de aduanas, lejos de enojar, debe satisfacer, porque significa algo muy grato en la economía nacional.»

COLEGIO-ACADEMIA UGARTE

SECCION DE BACHILLERATO

DIRIGIDA POR DON JUAN DE VERA, LICENCIADO EN CIENCIAS

Unico colegio incorporado oficialmente al Instituto de Segovia.

Profesorado especializado y con títulos facultativos.

Preparación completa para alumnos de enseñanza colegiada, oficial y libre. Clases de inglés, alemán, francés e italiano, con arreglo al nuevo plan de Segunda Enseñanza...

Internado higiénico y confortable, bajo la dirección del profesor del Colegio DON CASTO RIVAS

INFORMES Y REGLAMENTOS, EN LA SECRETARIA DEL COLEGIO

Horas de matrícula: de 10 a 1 y de 4 a 7 60, JUAN BRAVO, 60

LO QUE ERA DE ESPERAR

EL CONSEJO DE MINISTROS DE ITALIA, PRESIDIDO POR MUSSO-LINI, APRUEBA EL PROYECTO DE RESTABLECIMIENTO DE LA PENA DE MUERTE

Roma, 2.—El Consejo de ministros ha aprobado el proyecto presentado por el ministro de Justicia, por el cual se restablece en Italia la pena de muerte para castigar determinados atentados.

Los delitos a que se aplicará tan severa sanción son los atentados cometidos contra el rey, regente, reina, príncipe heredero y jefe del Gobierno.

El proyecto prevé que dichos delitos serán juzgados por una sección especial del Tribunal de casación, constituida en Tribunal Supremo de Justicia.

Este proyecto será sometido al Parlamento en cuanto éste reanude sus sesiones.

En Cervantes

«La rosa de Nueva York», película cinematográfica en siete partes

El amor y la diferencia de clases, es el problema dramático que plantea el autor de esta novela muda, sin que se atreva a resolverlo de manera concluyente y viril, pues finaliza su obra en forma ambigua y un tanto materialista y esquivado la lógica...

LA MARUJITA

GRAN ALMACEN DE COLONIALES AL DETALL

Garbanzos finisimos desde 1 peseta kilo

Esta casa está recibiendo géneros de todas clases

De la nueva pesca: salmón, langosta, calamares, besugo asado al limón, besugo en tomate, besugo en aceite, todo de la marca «Albo».

Sardinias en aceite, en tomate y escabeche, marca «Miau»

—: Quesos y mantecas —:

Salmón exclusivo, 1,80 lata

PRIMERA CASA EN JAMONES Y EMBUTIDOS

Mermeladas Trevijano, frutas en almíbar y al natural de todas clases.

ACEITUNA SEVILLANA, FINA, 1,50 KILO

Calamares especiales, a 0,90 céntimos lata

VINOS DE JEREZ Y TODA CLASE DE LICORES

Gran surtido en bacalaos

Escocia legítimo, a 1,75 kilo, y de 2.º, a 1,40

San Francisco, núm. 14

VICTORIANO PORTERO HERNANZ

Lo que dice el general Jordana sobre el proyectado vuelo a Guinea

Conversando en la Presidencia el general Jordana con los periodistas, manifestó que no tenía noticia alguna que comunicarle.

Como un informador interrogara al director de Marruecos y Colonias sobre los proyectados vuelos a la Guinea, hizo resaltar el general la importancia de los mismos.

Estos—añadió—serán tres; pero el mayor interés y emoción será el último, que se realizará en veinticuatro horas, en línea recta y atravesando Marruecos y el desierto de Sahara para aterrizar probablemente en Santa Isabel.

Terminó diciendo el conde de Jordana que aún no ha sido designado el aviador que efectuará este último vuelo de veinticuatro horas, ni nada se ha determinado con respecto a la fecha en que se llevará a cabo.

¡¡GRAN GANGA!!

A partir del 1.º y hasta el 15 inclusive de Octubre

La casa Santiago del Barrio

VENDERÁ A PRECIOS MUY CONVENIENTES UNA GRAN PARTIDA DE GÉNEROS DE PUNTO

Camisetas punto Inglés, hombre, talla 4, a... 2,60 pesetas
Pantalones punto inglés, hombre, talla 4, a... 2,70

PARA SEÑORA Y NIÑOS, GRAN SURTIDO

: Aprovechar la ocasión de comprar barato: SAN FRANCISCO, 28

cos, el glorioso y popular caudillo don José Sanjurjo, una de las recientemente capturadas al enemigo, haciendo esta significativa excepción única hasta la fecha, en honor al Somatén de Segovia, y en gracia a la amistad personal que de muy antiguo dispensa a vuestro comandante, VÍCTOR MARTÍNEZ.

LA CUESTION DE TANGER

En breve llegará a Madrid el embajador de España en París

Pronto comenzarán las conversaciones

Ha sido facilitada para su publicación la siguiente interesantísima nota oficial:

«Va pareciendo ya enojosa la repetición de notas oficiales relativas al asunto de Tánger; pero las impone la necesidad de rectificar versiones, en su mayoría acogidas y comentadas por periódicos extranjeros.

Los unos dan ya por presentadas, y hasta marcan su prelación y orden las proposiciones que España hará y descuentan la acogida que les reservan los Gobiernos que han de tratar el asunto con el de España. Excusado es señalar la falta de fundamento de todo ello.

Otros descartan toda posibilidad de que el asunto de Tánger haya de tratarse en ningún caso fuera de la órbita de las tres naciones más directamente interesadas. Así es de desear y esperar; pero eso lo decidirán las circunstancias. Porque si España, en la reivindicación de la que juzga su derecho y su necesidad con relación al ejercicio del Protectorado, prescindiendo de todo egoísmo y amor propio, no obviara la situación que juzga indispensable, no dejaría de plantear el problema en términos que permitieran una solución definitiva.

En la nota anterior sobre este asunto ya se manifestó que lo más conveniente para su favorable resolución es desenvolverlo en un ambiente de discreción y serenidad. Muy en breve nuestro embajador en París vendrá a Madrid para recibir instrucciones, y en no lejano plazo tendrán lugar las primeras conversaciones.»

No instale usted

su CALEFACCION sin antes pedir presupuesto que facilita gratis

—: Felipe Perretta —:
Cervantes, 4 —: SEGOVIA

Crónica agrícola

El tiempo y el campo

La semana ha sido de claro tiempo otoñal. Días de sol espléndido: noches frías, sin gran exceso. Algunos vientos. Sequedad. Fuera de nuestra región han descargado algunas tormentas, con eguaceros abundantisimos; pero en Castilla puede decirse que no ha caído una gota.

Los viñedos terminan ya la última fase de su vegetación. A primeros de la semana próxima «se echará» la vendimia en casi toda Castilla. Muchos labradores, en vista de que la sequía persiste, han comenzado a sembrar en seco trigo, algarrobas y yerros; pero la mayoría espera todavía a que llueva, para sembrar con tempero.

Los mercados

Trigo.—El mercado triguero en nuestra región se muestra sostenido y con buena tendencia. La oferta es corta, porque los labradores se resisten a vender, con la esperanza de que mejoren los precios. La demanda es pequeña, especialmente por la escasez de vagones para el transporte. La vigencia de la nueva tasa apenas ha influido en las cotizaciones: donde ya éstas habían rebasado, rigen los mismos precios; donde no llegaban, se sigue sin vender. Lo único que se ha notado es una mejor disposición a operar unos y otros. Las partidas que se han hecho esta semana fueron alrede-

dor de 81 reales fanega de 94 libras (46,85 pesetas los 100 kilos), en nuestra plaza, y a los equivalentes en origen, según clases y procedencias.

Harinas.—La falta de vagones tiene gravemente perturbado este negocio. La tendencia de los precios es sostenida apenas. La demanda se muestra perezosa.

Centeno.—Las noticias relativas a la importación de maíz a derechos reducidos, aun con las restricciones anunciadas, ha determinado una rápida baja en los mercados de centeno. Hay muchas ofertas y los compradores están absolutamente retraídos. Se cotiza ya en partidas a 38 pesetas los 100 kilos, con saco, en nuestra plaza, y a los equivalentes, según estaciones; lo cual significa una baja de unas dos pesetas desde la semana anterior.

Piensos.—Todos los granos de esta sección están en baja súbita, por la misma causa indicada que el centeno: el anuncio de la importación del maíz. No hay quien compre a ningún precio. Solamente de cebada se ha operado algo, alrededor de 40 pesetas los 100 kilos, sin saco.

Los salvados sostienen todavía, aunque difícilmente, sus precios, por el mismo motivo que los demás piensos. (De «El Norte de Castilla».)

Regreso a Madrid del presidente del Consejo

Esta noche emprenderá otro viaje

Ayer, a las diez de la mañana, llegaron, de vuelta de su viaje a Salamanca, Zamora y Palencia, el presidente del Consejo de ministros y el de Instrucción pública, señor Callejo.

En la estación esperaban la llegada del marqués de Estelía y el ministro de Instrucción pública, los de la Gobernación, Hacienda, Fomento, Guerra, Marina y Trabajo.

Una vez cambiados los saludos de rigor, el general Primo de Rivera conversó con algunas de las personalidades allí reunidas, dándole noticia detallada del viaje realizado, del que vuelve satisfechísimo.

Interrogado por uno de los periodistas que estaban en la estación, dijo el presidente:

Mañana, lunes, me voy otra vez de viaje: a Mérida, a Zafra, a Olivenza, a Badajoz... Y crean ustedes que esta vida de continuo afetreo, de constantes viajes, inauguraciones y discursos, me fatiga un poco; pero mi resistencia física es tan fuerte como mi fe en el porvenir y los destinos de España. Lo único que lamenta es que mis periódicas ausencias de Madrid me interrumpen en la intensa labor que pesa sobre nosotros.

Seguidamente, y acompañado de los ministros de la Gobernación y Guerra, el jefe del Gobierno se dirigió en automóvil al palacio de Buenavista.

La salida de Madrid

A las siete de la tarde de hoy saldrá para Mérida el presidente del Consejo de ministros. De la citada población pasará a Olivenza y Badajoz, de donde regresará a Madrid el próximo jueves, día 7.

Divulgación científica

Los grandes enemigos del hombre

El antiguo aforismo de que no hay enemigo pequeño, podríamos modificarlo diciendo que los mayores enemigos del hombre son los seres más pequeños e insignificantes de la creación.

Nos referimos a los microbios, esos animalillos microscópicos que tanto daño han causado siendo más mortífero azote de la humanidad en el transcurso de los siglos, que por mucho que estirjemos nuestra imaginación hemos de reconocer que todas las guerras, naufragios, hambres, tiranías, terremotos, diluvios y catástrofes más espantosas no han logrado hacer más víctimas

que los microbios del tífus, de la rabia, de la tuberculosis, del cáncer, de la viruela, difteria, paludismo, carbunco y tantas otras enfermedades como son debidas a la acción de los microbios.

Algo de esto dijimos con motivo de un reciente artículo que dedicamos a la esterilización de agujas; pero el tema es tan interesante y puede resultar tan ameno, que bien merece insistir en él.

Para hacerse cargo de lo pequeño que es un microbio basta con que elijamos, por ejemplo, el que produce el paludismo y las fiebres intermitentes tan corrientes en estas latitudes.

El microbio del paludismo se forma en el estómago de un mosquito. ¿Veis lo menudo que es un mosquito? Pues desproveedle de sus alas y tened en cuenta que en ese cuerpo insignificante hay aparatos respiratorios y digestivo y sistemas nerviosos y su corazón con sus venas y arterias para circulación de la sangre. Pensad en lo pequeño que ha de ser el estómago del mosquito y calculad la exigua proporción de un microbio que vive allí y que mezcla en la saliva del mosquito se transmite al hombre.

De otro de un dado que tuviese un solo milímetro de altura podrían tener albergue seiscientos treinta y tres millones de bacilos que apenas sumarían entre todos un gramo de peso.

A pesar de su pequeñez, uno solo de estos seres insignificantes basta para dar fin rápidamente a la vida de un hombre.

Una vez introducido por la picadura del mosquito o por otro procedimiento en nuestra sangre, el bacilo busca para alojarse un glóbulo rojo. Ahí encuentra su habitación y su alimento preferido, ya que los glóbulos rojos son muy ricos en oxígeno.

Sabido es que la sangre humana se compone de glóbulos blancos y rojos o hematias en tal cantidad, que en un milímetro cúbico de sangre suele haber normalmente unos 5.000.000 de glóbulos rojos. Pues bien, téngase en cuenta que cada glóbulo rojo es una amplia despensa bien surtida donde puede vivir holgada y panta gruecamente un bacilo.

A los dos o tres días de habitar su nueva residencia, el bacilo alcanza su plena madurez y es cumplimiento del precepto divino «creced y multiplicaos», lanza al mundo una numerosa descendencia que ataca y se dedica a destruir otros glóbulos rojos.

Se ha calculado que en un solo acceso patológico son destruidos de cien mil a un millón de glóbulos rojos por milímetro cúbico.

Para hacerse idea de la potencia proliferativa de los bacilos, bastará que digamos que, según Bordier, una sola bacteridia del carbunco daría lugar, a las cuarenta y ocho horas, a 16.777.216 microbios.

Bachuer y Riedlin, han calculado —y a su fe de sabios nos atenemos—, que en diez horas un microbio es capaz de haber producido cerca de novecientos millones de microbios!

Y si tenemos en cuenta que cada uno de estos seres, a más de ser origen de nuevas y más numerosas generaciones, se lanza a devorar inasaciable un glóbulo rojo, se comprenderá cuanto dijimos de que estos pequeños seres son los mayores enemigos del hombre.

JOSÉ LUIS SALAZAR

Ecos de la provincia

Sangarcía

Despedida. Acompañado de su distinguida esposa, ha salido para la Corie, donde hará su residencia, nuestro estimado amigo el culto y prestigioso médico don Antonio Gil Morales, que ha desempeñado el cargo, por espacio de varios años, a satisfacción del vecindario, en esta localidad.

Su loable comportamiento y aya le irato le habían conquistado generales simpatías, manifestadas en la mañana de hoy el tomar el auto, accediendo a despedirse numeroso gentío de ambos sexos y de todas las clases sociales como prueba del sincero afecto que se le profesaba. Deseamos al singular amigo muchas prosperidades y que vea coronados por el más lisonjero éxito los deseos que le han impulsado a salir de este pueblo, donde deja tan gratos e inolvidables recuerdos.

CORRESPONSAL

30. Septiembre, 1926.

Sepúlveda

Han terminado las fiestas en honor a Nuestra Señora de la Peña,

resultando brillantísimas. Las misas, los dos días, fueron muy solemnes, y el predicador, el Padre Jencire, de Aranda, fué felicidísimo, así como don Bonifacio Serna, que dirigió la parte musical. Las ofrendas a la Virgen han sido mayores que en años anteriores, habiendo subido las fanegas de trigo a 55.

La fiesta de las Comisarias resultó brillantísima, recorriendo ésta las calles, con bandera y música y tirando numerosos cohetes.

La misa que se ofició resultó también muy solemne y lo mismo la salve que se cantó a la Patrona de esta villa. Después se formó en el campo de la Virgen un animado baile de rueda.

CORRESPONSAL

1-9 926.

Santa María de Nieva

Petición de mano

En Pinilla Ambroz ha sido pedida la mano de la gentil y bella señorita Dolores Esteban González, hija del propietario y digno alcalde de dicho pueblo, don Martín Esteban López, para el joven propietario don Miguel Esteban Cuesta, de Juarros de Voltoya.

Entre los novios se cruzaron los acostumbrados regalos, reinando entre la familia la mayor cordialidad y entusiasmo con motivo de la próxima boda, que tienen acordado se celebre en la segunda quincena de Noviembre venidero.

M. R. H.

Suscripción iniciada por "El Adelantado,"

Por una sola vez

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Don Aniceto Marinas... 100, Don Alejandro Barba... 25, Don Gabriel J. de Cáceres... 15.

Información local

SEGOVIA AL DIA

OCTUBRE 2

Sábado

Un frío intenso y persistente pone en rápida dispersión a los rezagados del verano, que aún permanecían en Segovia y en los pueblos de la provincia.

A la estación del ferrocarril llegan coches y automóviles, repletos de viajeros fugitivos que marchan en busca de sus cuarteles de invierno. Pertenecen a las más variadas clases sociales, y entre ellos abundan los niños, como precioso y frágil cargamento.

Por cierto que la mayor parte de los viajeros transportan capones y gallinas, a guisa de grato recuerdo de su excursión veraniega.

Con esta impedimenta y los obligados equipajes, hay momentos en que el tren ofrece el aspecto de una nueva Arca de Noé.

Y allá va el convoy, camino adelante, entre el sibar de la locomotora y la bullanga de los viajeros, hasta perderse en las lejanías del brumoso horizonte.

Ayer dieron principio las fiestas religiosas que se dedican durante los domingos del mes de Octubre a la Virgen del Rosario.

En la iglesia de San Lorenzo hubo solemnes cultos; y por la tarde salió la procesión con la venerada imagen, recorriendo las principales calles de aquella barriada.

Asistió una banda de música, y la concurrencia de devotos fué muy grande.

La banda de música de la Academia de Artillería nos ofreció, en las primeras horas de la noche, un excelente concierto que contó con un numeroso auditorio.

En el teatro Cervantes siguió cultiéndose con lisonjero éxito el espectáculo de la pantalla.

El tiempo, propio de invierno, sobre todo, por las noches, durante las cuales se registran muy bajas temperaturas.

Las necesarias lluvias otoñales no aparecen por parte alguna.

«Vendrán para la Pascua o para Navidad»

De sociedad

Viajes

Han salido: De La Granja, para Madrid, los marqueses de Aymerich; y para el mismo punto, desde El Espinar, don Víctor Espinós y familia.

—Para Pedraza, el farmacéutico de aquella villa don Pedro Abad.

Han llegado: De Bilbao, San Sebastián y algunas poblaciones del sur de Francia, don Pedro Herranz.

—De Zamora, el presidente de la Diputación, señor Gila, y el alcalde, señor Rivas.

De exámenes

En el Instituto de San Isidro de Madrid ha aprobado el ingreso del grado de Bachiller, tras brillantes exámenes, el estudioso niño Javier Sanz de Andino Melero hijo del digno jefe del Catastro de Rústica, don Juan.

El aplicado niño ha hecho también en dicho Instituto el examen de la asignatura de Religión, obteniendo la nota de sobresaliente.

May de veras felicitamos al afortunado alumno y a sus distinguidos padres y familia.

La Universidad Popular

Ayer se reunió el profesorado de la Universidad Popular, para tratar de la apertura de curso y otros asuntos de interés.

El Día del Maestro

A las seis y media de esta tarde, como hemos anunciado, se festejará en el palacio de la Diputación una solemneidad cultural «El Día del Maestro».

Comisión provincial de Monumentos

Para mañana, 5, a las siete de la tarde, está convocada a sesión, en el despacho oficial del señor gobernador civil, la Comisión provincial de Monumentos históricos y artísticos, con objeto de tratar asuntos de su competencia.

De días

Ayer celebró la fiesta de sus días el comandante de Estado Mayor y delegado gubernativo de esta provincia, don Sigifredo Sainz, recibiendo con tal motivo muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy afectuosa.

CAMISERIA

Siempre últimos modelos

TEJIDOS

Precios de imposible competencia

:-: CASA FERMIN :-: Isabel la Católica, 6 :-:

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes: A don A. Escorial, 11.840'05 pesetas.

A don R. Martín, 14.805,00.

A don P. Molina, 135,71.

A don J. Rubio, 236,88.

A don V. de Burgos, 211,71.

A don A. Frege, 745,48.

A don F. Nieva, 475,76.

A don P. López, 11.385,39.

A don A. Giménez, 77.194,69.

A don J. Torres, 20.969,00.

A don J. Hernandez, 246,75.

A don M. de Urquiza, 678,56.

A don A. Baeza, 246,75.

Sucesos locales

Un paquete, un real, para limpiar el metal:

larán, larán, larán, larán...

Con este pregón y en tono chungón, logra en la ciudad cierta admiración y celebridad.

Un bello sujeto (de bello es tal cual), que cuenta en secreto, que alcanza su objeto, que es ganar el real.

Pero como todos los «hombres célebres» tienen sus debilidades, éste tiene la de enternecerse, hasta el punto de dejar en ellos sus ganancias ante los establecimientos de «El Chato», «El Matillano» y otros no menos «chatos» o hijos de La Matilla, que expenden un vinillo fino... que atufa.

Esta predilección que siente por los aludidos establecimientos, le hizo ayer poner en un estado como para ganarse el premio en una carrera pedestre.

Y en su fanoso pregón le hizo este dúo un gusón: —Un paquete, un real.

—Vaya curda colosal: larán, larán, larán larán, larán, larán ..

Una caída

Alejandro González Martín, de veintiocho años, vecino de Bernúy de Porreros, por efecto de una caída, se produjo una herida en la axila izquierda.

Un panadizo

Vicente de Frutos Antón, de diez y seis años, que vive en la calle de Serafín, número 2, presentaba un panadizo en el dedo pulgar de la mano izquierda, del cual fué curado de primera intención.

Juegos peligrosos

Francisco Herranz Arribas, de once años, que reside en Grabador Espinosa, número 4, jugando con otros niños, se produjo la luxación del dedo anular de la mano izquierda.

—También el niño Enrique Pérez Camarero, de diez años, se produjo una pequeña herida contusa en la región superciliar izquierda.

Extracción de una aguja

A María Villacorta Redondo se le extrajo una aguja, que tenía insertada en el dedo índice de la mano derecha.

SUETOS

Ejercicio de tiro

Esta mañana han efectuado ejercicios de tiro al blanco en el polígono de Baterías, las fuerzas de carabineros de esta capital.

De días

Hoy celebra la fiesta de sus días el conserje de esta Diputación provincial, Carlos Santuste. Felicidades.

Al cielo

Ha subido al cielo una preciosa niña, hija del dependiente de la librería de don Mauro Lozano, José Alonso.

Esta tarde, a las cuatro y media, se ha verificado el sepelio del cadáver de la malograda niña.

A los atribulados padres de ésta acompañamos en su justa pena.

Callos

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES el patentado LINGÜENTO MAGICO.

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO, PLAZA DE SAN ILDEFONSO MADRID.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

MADRID, 3 TARDE

En la Presidencia

El marqués de Estella despachó con los ministros de la Gobernación, Fomento, Gracia y Justicia, Marina y Trabajo.

Le visitaron el presidente del Tribunal Supremo, el cardenal primado y varios generales y gobernadores de provincias.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación despachó hoy con los directores generales de su departamento y recibió numerosas visitas.

El presidente a Badajoz

Esta noche marcha el jefe del Gobierno a Badajoz. Le acompaña el director general de Abastos.

El novenario a San Francisco

En la iglesia de San Francisco el Grande comenzó ayer el solemne novenario conmemorativo del séptimo aniversario del Tránsito de San Francisco de Asís.

Ofició el cardenal primado.

CORRESPONSAL

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 681,7

Dirección del viento..... Sur.

Temperatura máxima..... 19,6

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 679,5

Dirección del viento..... Sur.

Temperatura mínima (protegido)..... 2,4

Pront a las del tiempo, despejado.

IMPRESA DE EL ADELANTADO. LA PRIMERA DE PROGRESO ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA. Dedicamos impresiones a los que desean dar a la prosperidad de su negocio y al bienestar de sus empleados, con el fin de que correspondamos.

DENTADURA PERPETUA POR EL LICOR DEL POLO. Toda empresa es su propia casa. Si se compra el licor de la marca Polo, se garantiza el éxito.

FEDERICO DORDA Y ANGULO Médico. Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Horas de consulta: De 2 a 4 de la tarde y de 8 a 10 de la noche. Ha trasladado su consulta a Isabel la Católica, 7, primero.

EL GARBANCERO. Garbanzos de la nueva cosecha. Cochura fina garantizada. Pongo en conocimiento de mi numerosa clientela y el público en general, que habiendo comprado muchos garbanzos en los mejores pueblos de la provincia, dispongo de cochuras finísimas y a precios reducidos. Garbanzos, a 0,70, 0,90, 1,20, 1,40, 1,60, 1,80, 2 y 2,20 pesetas kilo. Lentejas, a 0,60 ídem. Alubias, a 0,50 ídem. NO COMPRAR GARBANZOS SIN PROBAR LOS DE ESTA CASA PUES NO TIENE RIVAL NI EN CLASE NI EN PRECIOS. DAMIAN BARROSO EL GARBANCERO SAN FRANCISCO, NUMERO 40 (Al lado de la Confitería de Mora)

¡GANADEROS! Efectos seguros, lo mismo en ganado vacuno, lanar, de cerda, caballar y lanar, que además de desarrollarlos y engordarlos, los que no tienen apetito lo adquieren, y en ganado joven, como en cerdos y quinceno, se nota el gran efecto a las dos o tres semanas. El de vientre irae crías robustas y más leche; en aves aumenta la postura. Usad la FOSFOFERROSA O ENGORDE CASTELLANO LIRAS, inscrito en Sanidad por ser de farmacéutico. Gastos: tres o cinco céntimos de polvo en tres piensos diarios. Pídanlo en farmacias y droguerías surtidas.

Alcaldía de Sangarcía. Por dimisión voluntaria del que la venía desempeñando, se halla vacante la plaza de médico titular e inspector municipal de Sanidad de este Ayuntamiento dotada con el sueldo anual de 1.250 pesetas, mas el 10 por 100 de aumento sobre el sueldo por la inspección sanitaria, pagadas unas y otras por trimestres vencidos de los fondos municipales por la asistencia gratuita de 50 familias pobres y los casos de oficio que puedan ocurrir, la cual se ha de proveer por concurso entre los licenciados o doctores en Medicina y Cirugía que lo soliciten. Las instancias, hasta el 10 de Octubre, dirigidas a la Alcaldía con los demás documentos que justifiquen sus méritos y servicios. El que resulte agraciado, queda en libertad para contratar las iguales por los servicios profesionales de los vecinos pudientes, en número próximamente de 150. El alcalde, Dionisio Herrero.

COLEGIO «LA UNION» INCORPORADO AL INSTITUTO NACIONAL DE VALLADOLID Y SUBVENCIÓN POR EL AYUNTAMIENTO DE PEÑAFIEL. Director: ENRIQUE LAGUNEZ. Hasta el día 10 de Octubre, se abre la inscripción de matrícula para los alumnos colegiados, los cuales en el reciente plan del bachiller quedan, con respecto a los alumnos oficiales, en las mismas condiciones que en el plan anterior. Informes y solicitudes al director, Peñafiel (Valladolid).

ANUNCIO. El conocido industrial de Carbonero el Mayor don Félix García (a) Capote, pone en conocimiento de sus amigos y público en general, haberse quedado en traspaso con el establecimiento de vinos y comidas de la plazuela del Poiro, número 5. Se sirven comidas de encargo.

Se vende o se alquila. en Trescasas, una casa con buenas comodidades para labrador e Industrial. Para tratar, con su dueño en Segovia, Victoria, número 1, Justa Gil.

Bibiano Sanz Matesanz. Fábrica de tejidos de lana RIAZA (SEGOVIA). Por haber cambiado de modelo de fabricación, se liquidan con importante rebaja las mantas de cama, mantas de campo y capotes de monte, del tipo anterior.

Se venden tres aventadoras semi-nuevas. Han aventado quince días cada una este verano último; se rebajan sob e su precio de coste 200 pesetas en cada una. El que desee interesarse en su compra, puede hacerlo con su dueño Pedro Cobas, en Carbonero el Mayor.

Se ofrece señora, en buena edad, para asistir a sacerdote o en casa de poca familia. Razón, en la Administración del periódico.

Se arriendan en Lobones pastos para ganado lanar, desde 1.º de Noviembre a 20 de Mayo. Para tratar, en la finca.

Se necesitan pizarros para la Comandancia de Ingenieros.

Anuncio. El día 6, de diez a doce, se venden rollos y latas en la plaza de Valadín.

Tres meses gratis. OCTUBRE, NOVIEMBRE Y DICIEMBRE. puede usted recibir «La Horm'ga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1927 y pagando la suscripción por adelantado. Es la única revista católica semanal de actualidad gráfica que se publica en España y países de habla española. Precio: 25 pesetas al año (pago adelantado). Si no la conoce escriba al apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. No pierda usted tiempo, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto, tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de dos céntimos. Don..... Suscriptor o lector de..... Domicilio en..... Provincia de..... Calle..... desea recibir un número de muestra desea suscribirse para 1927 y envía pesetas 25 por Giro postal. Nota importante.—A los que se suscriban antes del 5 de Octubre, acompañando el presente cupón, serviremos la suscripción por 25 pesetas.

Restaurant La Unión. Cocina francesa y española. COCINERO DE PRIMER ORDEN. Esmerado servicio a la carta. Cubierto, 4,50. MENÚ PARA MAÑANA. Entrameces. Huevos a la Unión. Pescado a la andaluza. Tournados-viernes. Postre, pan y vino.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA. Precio Medio Kilogr. He aquí los precios. Merluza..... 2,00 y 1,25 Congrio..... 2,00 Cangrejos..... 1,20 Pescadillas..... 1,00 Lengüados..... 2,50 Lengüadinas..... 1,00 Sardinas..... 1,10 Langostinos..... 5,00 Calamares..... 2,50 Chicharros..... 0,60 Zapateros..... 0,60 Bacalao..... 0,60 Percebes..... 1,00 Aguias..... 0,60. Si la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia. TELEFONO NUM. 56. SEGOVIA.

MONTES FOTOGRAFO. Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa. PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA).

Interesa a todos

Doctor J. Campos

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Ventres voluminosos, Descensos de la matriz Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Desaparición de las cejas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

Agricultores!

Abonar con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informa y folleto gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID



AGUA DE

COLONIA MARCOS

CREACION 1918

ESTA RECONOCIDA COMO LA MEJOR QUE SE FABRICA EN ESPAÑA

PUNTOS DE VENTA:

PEDRO PARAREDA. Ferreteria.
SUCESOR DE REDOLAT. Bazar.
P. HERMOSO. «La Favorita».
T. VELASCO. Droguería.
VIUDA DE HERNAN PEREZ. Id.

Fábrica en Madrid:

PERFUMERIA MARCOS. -Corredera Baja, 19

APARTADO 1.032

Película Extra-rápida **Fotografía** Ortocromática **PATHE** No se enrolla

De venta en los buenos Establecimientos Fotográficos
Concesionarios **PATHE-BABY, S. A. E.** Rambia Cataluña, exclusivos **BARCELONA** No. número 8

CHINCHES

Un frasco patentado de **AKANTROL** extermina los **CHINCHES** para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo. Prospectos y venta: Francisco M. Marcos, plaza del Corpus, 7, droguería.

No tiene usted gallinas?

Lo mejor para curar las enfermedades y poner mucho, es **Aviobina Rojo**, 1,50 franco, premiado Barcelona, farmacias y droguerías. Se vende muchísimo, depósito central: laboratorio, **Reyenga de Campos (Palencia)**.—SEGOVIA

Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curado.

CLINICA DOCTOR ILLANES

Hortaleza, 17, principal, izquierda.—MADRID.—De diez a una y de tres a siete.—Teléfono 15-86 M



El gusto más de su gusto

Si las madres dan a sus hijos la **Harina Lactada NESTLÉ** porque comprenden que es el mejor alimento, los niños, en cambio, la toman a ojos cerrados porque saben que es el más sabroso.



Pida muestras y folletos gratis a la
Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Layetana, 41, Barcelona.



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: **RAPIDA, S. A. AVIÑO, 9.—Apartado 733.—BARCELONA**

PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON **CREOSOTAL**
Especial para combatir la TUBERCULOSIS.
Catarros crónicos, BRONQUITIS.
INSPECCIONES GRIETALES Y DEBILIDAD GENERAL
VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS.
DEPOSITO: DR. BENEDICTO SAN BERNARDO, 41 MADRID

LO MEJOR PARA LAS CANAS "LA HIGIENICA"



Agua vegetal de Arroyo

Maravilloso producto para restablecer a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa; puede aplicarse con la mano.
Es la única premiada en varias Exposiciones nacionales y extranjeras con medalla de oro y plata.
Pídase en Perfumerías y Peluquerías.

¡Descubrir de las Indiferencias!

50 años de éxito.

Centro de enseñanza de la editorial Reus

Casa fundada en 1852

Preparación para toda clase de oposiciones, a cargo de competentes profesores. Contests adaptadas a los cuestionarios oficiales. Programas No se confundan con los imitadores de nuestra marca REUS, única legítima por Real orden de 16 de Junio de 1926.—El «Boletín de Informaciones del Opositor» se envía gratuitamente a quien lo solicite.

INALIGURACION DEL PROXIMO CURSO CON NUEVA MATRICULA. PREPARACION POR CORRESPONDENCIA
Apartado 12.250.—Preciados, 1 Madrid

"CITO"

LABORATORIOS QUIMICO FARMACEUTICOS
BUDAPEST (Hungría)
Lengyel-utca, 33
VITORIA (España)
Allados, 14

PARA COMBATIR CON EXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO:

TUBERCULOSIS
CATARROS CRONICOS
BRONQUITIS

ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECIFICO HUNGARO

FAGIFOR "CITO"

QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION.—RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MEDICOS DE TODO EL MUNDO

De venta en todas las farmacias.

Depósito para la provincia de Segovia: droguería de don **PABLO FERNANDEZ, Juan Bravo, 52.**

EMPLEO

Con sueldo y comisión dará a persona de inmejorables referencias bien introducida en el ramo de droguería, paquetería y farmacia, importante fábrica de Barcelona para establecerle depósito y ocuparse de la venta en toda la provincia.

Escribir con informes al apartado número 993. BARCELONA.

Se ofrece a casa bien organizada la REPRESENTACION de gran marca alemana de máquinas de escribir para la provincia de Segovia. Condiciones de venta muy cómodas. Diríjase A. W. Los Tiroleses, Andía, 8, San Sebastián.

Turismo FORD

toda prueba, vendo barato **MARURI.—Madrazo, 18.—Madrid**

Motors suecos "Eliwa"

Diesel simplificado

Desde 9 a 300 HP.—Consumo 200 gramos HP. hora.

ARRANQUE INSTANTANEO

Entregas inmediatas en todas las potencias.

Se necesita agente en esta provincia.

Diríjase a

TALLERES ACO, S. A.
Apartado 17.—LA CORUÑA



VINO DE PEPTONA ORTEGA
TOMKO RECONSTITUYENTE

Patentes y marcas

ESPECIALIDAD EN REGISTROS EXTRANJEROS
VIZCARELZA

Apartado 311 MADRID

Mercados

SEGOVIA
Trigo, a 80 reales la fanega.
Cebada, a 62 id., id.
Cebada, a 41 id., id.
Algarrobas, a 68 id., id.
Yerros, a 46 id. id.

VALLADOLID
Trigo, a 90,00 pesetas las 45,24 kilo gramos.

Cebada, los 41,88 kilos, a id. 15,70.
Cebada, los 32,20 kilos, a id. 10,25.
Algarrobas, los 45,24 kilos a id. 17,00.
Yerros, los 45,24 kilos, a id. 11,55.

SEPIJLVEDA
Trigo, a 19,00 pesetas la fanega de 94 libras.

Cebada, a 15,50 id., id.
Cebada, a 11,99 id., id.
Avena, a 7,89 id., id.
Algarrobas, a 11,00 id., id.
Yerros, a 15,50 id., id.

AREVALO
Trigo, a 81 reales las 94 libras
Cebada, a 60-1 id., id.
Cebada, a 41-2 id., id.
Algarrobas, a 51-2 id., id.

CANTALBEO
Trigo, a 75 reales fanega
Cebada, a 62 id., id.
Cebada, a 40 id., id.
Algarrobas, a 55 id., id.
Yerros, a 60 id., id.

Harina de 1.ª arroba a 29 id.

BENDITA TU ERAS...

NOVELA DE ALBERTO CAMBA

En la plaza vibró un bronco grito de dolor. Livido y desgreñado se levantó del suelo y sin mirar si estaba herido volvió ante la fiera dándole unos capotazos hasta hacerle doblar las manos y enterrar el hocico en el polvo al terminar el último de los giros.

Aplaudió delirante la concurrencia. El piso se cubrió en un instante de abanicos, sombreros, cigarrillos y prendas de vestir. Un paletó se arrojó al ruedo y sin que nadie pudiera evitarlo se colgó al cuello del diestro y se lió con él a besos y pechugones. El entusiasmo fué tremendo. Desde un palco se vió caer un ramo de flores atado con un pañuelo de seda roja. Alzó la vista el torero al sitio de donde había partido el ramo y bajo el toldo del palco descubrió la cara morena de una mujer extraordinariamente hermosa. Con sus negros ojos sonrió la espectadora al

lidiador. El recogió la mirada y se retiró orgulloso al estribo.

Cuando terminó la fiesta fué Curro paseado por el redondel en hombros de sus admiradores. Al pasar el coche que lo conducía, la multitud aplaudió largamente en la calle.

Aquella noche reseñaron la corrida los periódicos, celebrando con entusiastas adjetivos el triunfo colosal alcanzado por Curro Romero.

XI

La mujer que desde el palco arrojó el ramo de flores a Curro, fué María Doval. Apenas llegada al hotel, de regreso de la corrida, envió al torero una tarjeta felicitándole por el éxito y rogándole tuviera a bien considerarla como su admiradora más entusiasta. De este modo creyó procurarse la posibilidad de una aventura extraordinaria.

El torero sintió la necesidad de conocer personalmente a la hembra que de tan extrema manera se le mostraba como fervorosa. La primera impresión que formó de ella antes de conocerla fué la de que sería una romántica «perdi» o alguna de esas iglesias estafalarias que vienen a España buscando emociones pintorescas, notas de color local, y que cultivan la excentricidad como único medio de matar el spleen que acongoja a sus espíritus. Más inclinado Curro a su poner lo segundo que lo primero, se la imaginó flaca, zanquilarga, albina, trompada y con imperipientes.

Acompañado de esa corte de incondicionales

que no se separan de los toreros ni cuando éstos tienen que solventar inaplazables exigencias fisiológicas, estuvo Curro en la feria después de cenar. A su paso se detenían las gentes y volaban la cabeza para mirarle. Una patulea de chiquillos pegajosos rodeaba al «astro» sin permitirle dar un paso. Sentada a la pueria de una cervicería estaba María. Vestía un elegante traje de tonos claros y lucía un capital en joyas. Al pasar el torero junto a ella le envolvió en una larga mirada acariciadora. Aquella mirada sostenida bravamente mientras él la contemplaba con fijeza para identificarla con la morena del palco, fué un reto que puso en conmoción a Curro.

María estaba sola. Ante la insistencia de la mujer se separó el torero del grupo de los amigos. Dirigióse pausadamente hacia ella y al llegar junto a la mesa donde estaba, encontró motivo para detenerse con el pretexto de prender lumbre a un cigarro. Rumorosamente para que nadie pudiera oírle, se atrevió a decirle ella.

—Hotel del Sol. Le espero a la una de la madrugada.

Enterado del encargo, siguió Curro su camino. Incorporado después al grupo de los amigos, dió algunas vueltas por el Real de la feria.